

5教授賣學位騙300萬

只繳學分費 不用考試 即可入學

香港文匯報訊 綜合報導：台灣教授以假發票報銷涉貪風波未平，近日再傳出有兩間私立大學5名教授「出售」學士學歷，獲利逾千萬元新台幣，賣學歷案件更可能涉及島內其他大學。另外，日前假發票醜聞亦越滾越大，目前全台涉案教授達630人以上。

據台媒報導，台灣辦案人員指出，台灣私立首府大學和興國管理學院5名教授，利用推廣教育名義，偽造學員名冊，讓學員取得學籍成為進修部學生，向教育部申請學雜費補助，4年來共詐領1,250萬元(新台幣，下同)(約334.6萬元港幣)，並讓30多名學員拿到學士學位，多數都是台東的原住民。

政府學員兩頭騙 持續貪污超4年

台灣檢調表示，大專院校為增加收益，紛紛委外設進修部對外招生，學分班不用考試，只要繳交學分費，每一學分1,410元，即可入學成為學員；學士班則須通過考試，畢業可取得學位，性質類似以前的夜間部。

教育部為鼓勵弱勢原住民進修取得學位，增加進入職場競爭力，每學期補助每名進修學士班原住民學雜費24,000多元，涉案教授把學員「變身」成為學生

後，再向教育部請領補助。

檢調表示，涉案的教授用這種手法兩邊貪污，至少已有4年。部分教授在偵訊時坦承罪行，但辯稱「其他學校也是這樣」，檢調已建請教育部全面清查，遏阻歪風。

台教育部設小組 遏私校違法招生

台教育部次長陳德華對此表示「痛心」，怒批涉案者是教育界害群之馬。他表示，教育部將追究學校行政疏失責任，追回千萬元補助款，並給予減招、扣減補助款等處分，同時將對涉及違法招生人員處以30萬至150萬元罰款。教育部也將組建危機處理小組，嚴查私校違法招生手段。

台南市調處共傳喚兩校8名副教授、助理教授，3名行政人員及業者共16人，檢察官訊後，兩名教授以100萬交保，另有3名學者各以10萬至40萬元交保。



台灣兩間私立大學5名教授「出售」學士學歷，獲利逾千萬元新台幣，賣學歷案件更可能涉及島內其他大學。

另外，台灣教授涉嫌以假發票核銷經費案持續延燒。彰化檢調方面早前表示，第三波偵辦行動將增列130名涉案教授為被告，其中包括私立大學教授。

不過，假發票醜聞更越滾越大，檢方

不斷上修偵辦人數，據台媒估計目前全台涉案教授達630人以上。台教育部長及多個教科研單位首長更發表聯合聲明，稱檢方若求刑過重，將導致台灣留不住人才。



圖為洛杉磯著名僑領向陳雲林贈送紀念牌匾。

陳雲林：逐步破解兩岸政治難題

據中新社11日電 海峽兩岸關係協會會長陳雲林11日率領代表團在洛杉磯看望當地僑領和台胞代表，並與他們進行座談，介紹了中國大陸方面圍繞鞏固深化兩岸關係和平發展，所提出的一系列新主張和新論述。

陳雲林表示，希望台灣方面認真對待中共十八大提出的「商談建立兩岸軍事安全互信機制，穩定台海局勢；協商達成兩岸和平協議，開創兩岸關係和平發展新前景」的有關建議，雙方共同努力，逐步為破解兩岸政治難題創造條件。

他指出，過去四年，大陸海協會與台灣海基會舉行了八次會談，簽署了18項協議，達成諸多共識，為加強兩岸合作、增進民眾福祉、推進兩岸關係制度化建設發揮了積極作用。

陳雲林說，在新的一年裡，大陸將加快《海峽兩岸經濟合作框架協議》(ECFA) 其他後續議題協商，完成兩岸服務貿易協議、貨物貿易協議的商談，爭取年內簽署協議。將積極推動兩岸科技合作的機制化建設，在促成雙方商簽地震合作、環保合作協議方面取得新進展。將本着服務民眾的宗旨和先易後難、循序漸進的方針，盡快啟動兩會互設辦事機構的商談，爭取年內完成互設。還將着力推動商簽兩岸文教協議，希望雙方能夠從研究商簽文化藝術、文物保護等具體協議入手，及早取得突破。

陳雲林坦承，儘管目前正式啟動兩岸政治對話與政治談判的時機尚未成熟，但我們希望台灣方面認真對待中共十八大提出的有關建議，雙方共同努力，逐步為破解兩岸政治難題創造條件。

閩保障「小三通」 護航兩岸春運

香港文匯報訊 據新華社報導，為滿足春節期間客運需求，福建將對閩海上直航、「小三通」海上客運航線進行重點跟蹤管理，科學制定運輸方案，以保證客輪正班、正點運行。

平潭至台中「海峽號」原計劃今年正月初二、初三(2月11-12日)停航。

但由於有超過300名旅客要求乘坐「海峽號」往返兩岸探親，海峽高速客運有限公司特恢復2月11日(農曆大年初二)航班，2月12日仍將停航。

「海峽號」票價 全年不變

去年12月至明年2月期間，「海峽號」

依舊為每周一、二、四、五開航，船票票價維持不變。「海峽號」平潭始發票價為標準艙單程500元人民幣，台中始發票價為標準艙單程2,500元新台幣。2周歲以下嬰兒實行免票，每一成年旅客可帶免票嬰兒一名；不另設兒童、學生及老人票優惠。

福建近年將重點拓展閩台客運運輸，推動開通平潭至台北、基隆客運航線及湄洲島與台灣本島的不定期客運航線，進一步鞏固「小三通」品牌。

據福建交通運輸廳港航局統計，去年閩台「小三通」海上客運以及閩海上直航客運運送旅客量逾160萬人次。

陸企員工赴台 半年再遊免簽

香港文匯報訊 據《經濟日報》報導，為鼓勵陸企來台舉辦會議獎勵旅遊，半年內再度來台的陸企員工，有望不用再次申請簽證手續。預計今年來台獎勵旅遊的陸企將比去年成長5倍，至少可做到100案，人次將達到2至3萬人；商機將超過新台幣60億元。

據悉，目前陸企來台須由台灣主管單位簽發「商務簽證」，且須有對應單位出具邀請函，方能辦理簽證手續。但部分「純

陸企」並未在台設分公司，即使規模龐大仍因缺乏邀請函而不能來台。

台貿協表示，由該會會展中心執行國貿局委託的「台灣會展領航計劃」，今年將建議放寬陸企員工來台限制措施，上半年可望通過並生效。

近期，在大陸設廠的日本武田藥廠、安斯泰來藥廠，及醫療設備廠雷度米特(radio meter)都已確定組團來台，後續還有多個大型陸企獎旅團洽談中。



半年內再度來台的陸企員工，有望不用再次申請簽證手續。圖為台灣日月潭景區。



台灣高苑工商12日與台灣正修科大及澳登堡馬術指導中心簽約，設立全台灣第1所高等馬術學校，並將於9月開學。

兩岸水墨展登台 莫言手跡受矚目

香港文匯報訊 據中新社報導，「同根的文明·中華水墨情—海峽兩岸作家藝術家水墨丹青大展」12日在台北開幕，2012年諾貝爾文學獎得主、大陸著名作家莫言的手跡備受矚目。在台北故宮工作30餘載、現年86歲的詩人林恭祖表示，他就是衝着莫言趕過來的。

在當天舉行的開幕式上，中國國民黨副主席蔣孝嚴、中國書法家協會名譽主席沈鵬、台灣水墨畫大師李奇茂、海協會駐澳門特別行政區辦事處主任戴肖峰等人一起剪彩。

此展由大陸中華文學基金會、文藝報社、九州文化傳播中心、海協會澳門辦事處、澳門基金會等聯合主辦，展出莫言、賈平凹、陳忠實、季羨林、文懷沙、黃永玉、舒乙、張賢亮、汪國真、吳歡等人及台灣、香港、澳門名家的約170幅作品，為期6天。



年過八旬的林恭祖表示，他就是衝着莫言而來的。

美攻擊直升機 首批十月抵台

香港文匯報訊 據中央社報導，美售台長弓阿帕契攻擊直升機案(AH-64E)，首批6架規劃10月返台，未來服役結合原有攻擊與戰搜直升機，可構成陸航部隊黃金鐵三角。

這批軍售是前美國總統布希(George W. Bush)政府於2008年宣布售台。直升機從今年開始將分批陸續返台，預計2014年7月可全數交運完畢。據悉，台灣共向美國購買30架AH-64E總金額達新台幣593.1億元。

阿帕契是美軍在阿富汗、伊拉克戰場的要角，歷來有A、B、C、D等衍生型，E型則是總結戰場經驗後的最新產品。AH-64E曾被軍事雜誌譽為「全球唯一的第4代攻擊直升機」，不但具有強大攻擊能力，並且可做為戰場管理平台，同時指揮多架無人飛機，把直升機的性能提升到前所未有的地步。

美國陸軍2011年底開始接收第一架AH-64E，軍方人士指出，台灣將是除美



圖為AH-64E直升機。

國陸軍以外，首個使用最新型號的地區。

根據資料顯示，阿帕契配備長弓毫米波雷達，可在低能見度狀況下發揮優良的性能；AH-64E的雷達系統位置較高，使機身可藏匿於掩蔽物後方進行偵測與攻擊。另外，AH-64E還包括新葉片可減少噪音並提升巡航速度、爬升能力、載重；以及新的夜視系統使飛機的偵搜能力大增等20多項改良成果。

寶島快訊

台中補選立委 藍綠忙造勢

香港文匯報訊 據中央社報導，台中市立委第二選區補選將於26日投票，藍綠陣營各自造勢。國民黨候選人顏寬恒及民進黨候選人陳世凱各自展開造勢活動。顏寬恒選擇掃街拜票，陳世凱成立烏日競選總部，包括蘇貞昌、台南市長賴清德、前民進黨秘書長蘇嘉全等黨內重量級人物都到場站台。



顏寬恒(右)向民眾拜票。



蘇貞昌等為陳世凱(右2)站台造勢。

「獨派」疑扁被長期落毒

香港文匯報訊 據中通社報導，「獨派」人士、台灣前北社社長陳昭姿12日指出，馬英九今生唯一害怕的對手就是陳水扁，只差不能槍斃阿扁。她甚至懷疑，陳水扁沒曬太陽4年，臉色黑沉，「疑似長期被下毒」。

陳昭姿通過博客表示，陳水扁從去年7、8月開始結巴，失語，甚至演變到最近醫療小組公布的那麼多重大的腦部病症。她認為，從探視紀錄與醫療小組相關事件追查，很可能是去年7月28日，扁血壓飆高到178/128，又沒及時獲診引起病況急轉直下。

馬、俞向陸買水 已近定案

香港文匯報訊 (特派記者秀子 金門報導) 台灣地區領導人馬英九12日視察金門，指示金門大橋的重新招標工作應盡快啟動趕上工期。

台「交通部國道新建工程局」表示，金門大橋興建工程預定月底公告招標，3月中旬開標。

隨行的「經建會」主委尹啟銘表示，金門免稅島規劃將在6個月內完成後送審。

另外，馬英九還透露，金門對向大陸買水一事，已差不多定案，相關部會決定後會公開說明。